
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ συναντήθηκε με τον
αναπληρωτή γενικό γραμματέα του Αραβικού
Συνδέσμου 

Στις 3 Σεπτεμβρίου 2021 ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ)
του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας συναντήθηκε με τον
αναπληρωτή γενικό γραμματέα του Αραβικού Συνδέσμου (ΑΣ) Χουσάμ Ζάκι. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο επικεφαλής της Αντιπροσωπείας του ΑΣ στη Μόσχα Τζαμπέρ
Χαμπίμπ Τζαμπέρ Χαμιντάβι, ο αναπληρωτής του Μάλεκ Μουσλί και η συνεργάτης του Τομέα
Πληροφοριών του ΑΣ Φ. Ραμαζάνοβα. Από πλευράς του ΤΕΕΣ συμμετείχαν ο γραμματέας επί
υποθέσεων απώτερου εξωτερικού πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ και ο γραμματέας επί
διαθρησκειακών υποθέσεων ιερέας Δημήτριος Σαφόνοφ. 

Ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας καλωσόρισε τον υψηλό προσκεκλημένο και τη συνοδεία του στην έδρα
του συνοδικού ιδρύματος με αρμοδιότητα τις διεθνείς επαφές της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 



Ο ιεράρχης ενημέρωσε για την επί δύο δεκαετίες θητεία ως επικεφαλής στο ΤΕΕΣ του νυν
Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, ο οποίος έθεσε τα θεμέλια
πολλών κατευθύνσεων της σύγχρονης εξωτερικής εκκλησιαστικής δράσεως. Στην περαιτέρω
συνομιλία ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων αναφέρθηκε στις
επαφές της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με το πανεπιστήμιο «Αλ Αζχάρ», τις συναντήσεις των
εκκλησιαστικών Αρχών του Πατριαρχείου Μόσχας με τις πρυτανικές Αρχές αυτού του
εκπαιδευτικού ιδρύματος. Οι μετέχοντες της συναντήσεως επίσης συζήτησαν την κατάσταση, τις
προοπτικές και την κουλτούρα του διαθρησκειακού διαλόγου, τις απειλές εκ μέρους του
εξτρεμισμού και της τρομοκρατίας, τις οποίες αντιμετωπίζει σήμερα η θρησκευτική κοινότητα. 

Ο ιεράρχης αναφέρθηκε ακόμη στη διαθρησκειακή ειρήνη και την ομόνοια στην πολυεθνική Ρωσία.
Όπως επεσήμανε ο κ. Ιλαρίωνας, η τρομοκρατία και ο εξτρεμισμός αποτελούν πρόκληση για όλη
την ανθρωπότητα. 

Οι συνομιλητές εξέφρασαν τη συμφωνία τους ως προς την ανάγκη διαφυλάξεως του πληθυσμού
της Μέσης Ανατολής και της Βορείου Αφρικής στις πατρογονικές εστίες του, για την επίτευξη της
οποίας χρειάζεται η ενίσχυση της ασφάλειας, της πολιτικής και οικονομικής σταθερότητας στην
περιοχή. 

Ολοκληρώνοντας τη συνάντηση ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ εξέφρασε την προθυμία να αναπτύξει τη
συνεργασία με τον Αραβικό Σύνδεσμο επί των κατευθύνσεων διμερούς ενδιαφέροντος και επέδωσε
στον αναπληρωτή γενικό γραμματέα του Συνδέσμου αναμνηστικό δώρο. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87953/
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